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Bgy akol, egy pásztor.
fej) Ha roskadozik a ház, mi természetesebb, 

mint az hogy, ha nem akarjuk újabbal tölcséréin!, 
tartozásra pedig nincs költségünk, támlákkal igye­
kezünk a düledező falat a leomlástól megóvni, mig 
az időnek mindent emésztő vasfoga ez igyekeze­
tünket meg nem hiúsítja Hja! a term ;szet követ­
kezetes rendét megbontani nem lehet. Felyülmul az 
minden emberi törekvést. Rombol és ujit, teremt, 
amint nagy czélja hozza magával. A természetben 
nincs megállapodás. Az idő gyorsan gördül tova 
kerekén s a haladásábanföltartóztatni akarás, esze­
veszett kísérlet.

De ép úgy mint az idő örökké vándorol s ha­
lad tova megállapodás nélkül: a szellem, az eszme 
is örök mozgás, örök működésben állanak-, s gyors 
szárnyakon járják be a világot. Légi alakok ezek, 
melyeket földi önkény és zsarnokság bilincse le 
nem lánczolhat.

De ezt a hét halom városában Rómában nem 
hiszik, vagy legalább nem szeretik hinni.

Megrepedeztek a Vatican falai s remegnek a 
benne lakók, hogy egy szép napon a harsona-szóra 
mint Jerikó falai omlanak össze, ha támfákkal nem 
segítenek a dolgon.

E támfákat most faragják — szúette fából, 
mely önsúlya alatt is összetörhetik

A római curia azt hiszi, hogy c támlák még 
visszatartják az idők viszontagsága által kegyetle­
nül összeroskadt épületet.

E czélból f. évi decz. 8 ára köztudomás sze­
rint zsinatot tart, hogy elévült, retrograd eszméit 
érvényesíthesse s a vallás és lelkiismereti szabad­
ságnak fittyet hányhasson.

De a curia itt nagyon elszámitotta magát.
Ami sikerülhetett századok előtt, a szövetség 

korszakában, az most, midőn az értelem világa 
átszövődött a butaság éjének rostáján, többé nem 
fog sikerülni.

A római curia lebocsáttatá a függönyt, hogy 
elfedje a tisztán látók szeme elöl a világosság nap­
ját, hogy lebegjen előtte örök köd, sötétség.

De a tisztult nézetek, az értelem napja áttör 
a századok előtt szőtt s most újból alkalmazni 
akart sok nyüstös leplen és sugaraival behat min­
denüvé.

Mig a római curia az általa rendezeudő zsi­
naton a kétségbeesés tusáját vívja a szentangyal­
várban, eloltani akarva a világosság fáklyáját, az 
alatt Ricciardi olasz parlamenti tag fennen lobog­
tatja azt, ki is fölhívást intézett a világ szabadon- 
gondolkozóihoz, Nápoly ba hiván meg őket, hogy 
a haladás és szabadság nevében dcczember 8-au a 
római concilium napján tiltakozzanak a curia mind­
azon törekvései ellen, melyek szerint a lclkiismcret 
és értelem szabadsága szorittatnék farkas­
gúzsba.

A napisajtó nálunk is szépen felfogta ma­
gasztos hivatását.

A „Hon,“ —alig pendült meg a római zsinatot 
ellensúlyozó zsinat eszméje, legott fölhívást intézett 
a magyarországi szabadelvűekhez, hogy lépjenek 
be a szabadon gondolkozók zsinatába, s ha sze­
mélyesen nem, legyenek ott jelen szellemben 
és szívben.

„Aki a római pápa csalhatlanságával, lelki 
zsarnokságával szemben, az uj kor szabadságai,

humanitását pártolja, legyen bár egylet vagy ma­
gános ember, Írja nevét a következő sorok alá:

„E u alulírott a szabadelvűek ná­
polyi zsinatának Ricciardi olasz par­
lamenti tag által közölt programját, 
ez élj át helyeslem és körömben min­
den erőmből annak valósításán mű­
ködöm.“

Kinyilatkoztatja egyszersmind a „Hon,“ hogy 
ez aláírást a „Hon“ szerkesztősége mindenkitől el­
fogadja s azt deczember 1-én Nápolyba elküldi.

Alig hangzott föl a „Hongnak e fölhívása, s 
már akadt a római curiának egy hirhedett csatlósa, 
a „Magyar állam“ mely ismert otromba han­
gon, érdes nyelvével támadja meg ama nemes tö­
rekvésű lapot, mondván, hogy a „Hon“ szerkesz­
tősége lapja élén nyílt háborúra provokálja bárgyú 
közönségét s adhaerentiai nyilatkozatra szólítja lel 
a magyarországi bolondokat ama szabadkőm U- 
vcs-gyülés programijához, melyet bizonyos 
Ricciardi garibaldista a római zsiuat ellenében Ná­
polyban tervez.“ A szabad vallás és lelkiismeret 
ellen intézett káromkodásának többi részére csak 
azért nem hivatkozunk, mert oly irályu, melyet 
tisztességes lapban idézet gyanánt sem lehet is­
mételni.

No de Lonkay páternél és Török Jánosnál az 
volt a fő rugó, hogy a római curianál újabb érde­
meket szerezzenek. No, majd elküldik nekik a 
szentpéter-kulcsot e n m i n i a t u r.

Azonban csak hadd erőküdjenek a sötétség 
bagly ai. Huhogásokon tulharsog a szabad vallás és 
lelkiismeret szabadságának kiáltó szózata s a föl- 
világosodottság e századában, erős a reményünk, 
hogy beteljesedik ama jóslat, mit egykor a katbo- 
likus világ feje is kikiáltott, hogy eljö az idő midőn 
„egy akol egy pásztor“ lesz. Csakhogy a 
pásztor nem a hét halom városából intézi 
krisztus követőinek sorsát. A „pásztor“ eszméje 
lelki fogalom lesz, melyet kiki saját lelkiismereté­
ben teremt magának, a Vatikán e düledező épület, 
romjain!

** A C.'asiluó állal kitűzött Kazinczy-
féle díjra egyetlenegy pályamű érkezett be. A múlt év­
ben kötött és kötetlen müvekre szólott a pályakérdés, s 
ime az egyik teljesen mellőztetett, mig a másik is csak 
„egy“ versenyzőt birt felmutatni, f. évi okt. 8-án mints 
beadási határnapon. Nem értjük a tanuló ifjúságnak — 
mert ezen testület körére szorítkozik a pályakérdés — 
e megrovandó mulasztását, miután nem tételezhetjük 
föl, hogy annak indoka a tehetség hiányban lenne ke-; 
lesendő. A beérkezett pályamű „Csokonai költészetének ’ 
hatása“ tehát a kötetlen kérilésü díjra vonatkozik; jeli­
géje : „Majd talán a boldogabb időben fellelik sirnelye- 
metu. Csokonai.

** Kataliu-bált terveznek a lövész-
egylet javára. Csak aztán elsülne I mert hiába a lövöl­
dében megszokott jelenség már a „csütörtök.*

— Táncztnnltáa. Hollaender József tánci- 
mester a táneztanitást Geiger Albertné 'asszony leány- 
növcldéjében f. hó 19-én kezdi meg. Jelentkezők • ne- 
nézett leánynöveldében elfogadtatnak a fópiaczon Ná- 
nássy házban.

□: Figyelmeztetne. A debreczeni polgári 
lövésztársulat igazgató választmányának f. hó 14-én 
hozott határozata, — mely szerint mindazon társulati- 
tag, ki tagdiját ez ideig be nem fizette hírlap utján szó- 
littassék fel, hogy azt folyó évi október hó 31-ik nap­
jáig bezárólag befizesse — azon figyelmeztetéssel téte­
tik közzé, bogy a tagságidij az említett határidőn túl 
peruion fog behajtatni. Megbízásból Harsány i Gábor, 
egyleti jegyző.

fü* A két emlék-kert közötti téren ép a
főiskola mellett I’élerfia utczára nyúló kövezet egy jó 
darab helyen már rég óta áll félmunkábau, mely. a mel­
lett, hogy a közlekedésnek nem kis hátrányára van, vá­
rosunk ez egyik legszebb pontját nagy mértékben titte- 
leniti.

□ Azon szülékre nézve, kik a nagy költ­
séget sem kiméivé küldik gyermekeiket a Szepesiét w 
németnyelv tanulása végett; örömhírt vélünk az áítil 
tudomásokra juttatni, midőn előre tudatjuk, hogy a de­
rék felkai ev. lelkész, Emericzy Dávid német nyelvtana, 
melynek eddig is oly sok magyar ajkú ifjú köszönheti 
németnyelvi alapos ismeretét, a jövő évben nyomtatás­
ban is meg fog jelenni. Akkor aztán nem lesz szükség e 
nyelv elemei elsajátítása végett is oly sokat költekezni.
A könnyű modorban irt munkát Szathmári Károly, la­
punk munkatársa, most dolgozza át a magyar iskolák 
használatára.

Újdonságok.
— A közmunka- étt legelőbér behaj­

tása igen lassan halad előre; minek íőokát abban ta­
láljuk, hogy a kapitányi hivatal igen el lévén foglalva 
kevés személyzetéhez képest, nem képes a végrehajtás 
végett körébe utasított ügyeket elintézni. Ezt már több 
Ízben érintettük lapunkban; de sem a hírlapi felszólí­
tásnak, sem az ezelőtt majd két évvel a városi közgyű­
léshez beadott indítványnak mely a kapitányi hivatal 
újból szervezését kívánja — máig sincs semmi foga­
natja. Látjuk, hogy mily tódulás van az adópénztáruál 
a fizetésre nézve ; ebből következtethetni, hogy, ha a 
közmunkaválság és legelőbér behajtása is kellőleg szor- 
galnmztatnék: lenne siker. Óhajtandó volna tehát, hogy 
e tekintetben valahára erélyes intézkedés tétessék a ta­
nács részéről, annyivalinkább, mert a fizetetten legelő- 
bérrel többnyire jó birtokos gazdák vaumik hátralékban.

r A debreczeni lótenyésztési bi­
zottmány ma délután következőkép alakíttatott 
meg városi hatóság által: elnök Kökéuyessy Imre, 
aleluük Harsány! Gábor bizottmány! tagok: Molnár 
György, Laky Lajos,Harsány! Sándor, Jámbor Eereucz, 
Fényes Menyhért, Koszorús Lajos, Hajdú Mihály, Tor- 
may lléla, Vértessy János, Zöld János, Itácz Gábor.

** A lövész-egylet zárlövészete f. bú 
-4 én log végbemenni, mely alkalommal több rendbeli 
dijak tűzetnek ki. A lögyakorlatok reggel veszik kezde­
tüket. Felhívjuk u tagok figyelmét, hogy megjelenéseik­
kel szíveskedjenek minél népesebbé tenni n fennevezett 
egylet zárünnepélyét.

Színházi szemle.
II Csütörtök, okt. 14. Matrózok a födélteteu, 

operetté 1 felv. Zenéjét szemé J. N. Ezt megelőzte 
„Richelieu első párbajai.“ vígjáték 2 felv. írták Bayará 
és Dumanoir, fordította Egressy Béni. Ez utóbbiban 
Komi vésné mint vendég másodszor lépett fel. Az első 
fellépés alkalmával még nem mertünk határozott véle­
ményt mondani Kőmivcsné asszony tehetsége, e tehet­
ség jelenlegi fejletségének foka, s egyátalában alakítási 
képessége felől, csupán átalánosságokra szorítkoztunk. 
Azt hittük, hogy az első fellépés alkalmával az illető 
szerep nem engedi kifejteni mindazt, mit e szép hang- 
gui és színpadi alakkal rendelkező színésznőnél feltéte­
leznünk szabad volt. Richelieu szerepe azonban olyan, a 
melyben még eddig mindenki tudta érvényesíteni képes­
ségeit. Kőmivcsné asszony azonban megválunk egészen 
hidegen hagyott bennünket, mert játéka, bár mint igye­
kezett is a t. színésznő fürge, mozgékony lenni, nélkü­
lözte azon benső életet, melegséget, mi leginkább hat, 
és nyeri meg n közönség tetszését. Meglehet, nem volt 
K.-né a. a legjobban disponálva, annyi igaz, hogy. az 6 
Uichelieujén nem igen látszott meg a franczia magas 
társaság légköre, s néha a hatásvadászat kedvéért még 
a szépizlés ellen is vétett, igy midőn fodrászán egyet 
rúgott. Az is meglehet, hogy ha e szerepben utoljára 
nem Nagy l.uizát látjuk a színpadon, talán inkább tet­
szik alakítása a közönségnek, de igy e szerepben csak­
nem egészen lerontotta azon benyomást, mit reánk első 
fellépése alkalmával tett. 1. szerepkör nem K.-nénekvaló, 
maradjon inkább a hősnői szerepek mellett, ott bizto­
sítjuk, hogy kellő igyekezet és tanulmányozás mellett 
reussirozui fog. A többi szereplő mind megálta helyét

m.
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Zőldyné asszony sokszor mognevetteté sikerült comicus 
alakításával á közönséget, a Foltényi is igen tetszett. 
A Matrózokban a dicsőség oroszlán részén mint mindig 
a mi kedves szeretetreméltó Bluliánénk, s a derék 
Együd, — Piffard atyus — osztoztak. Spermacest Iíőmi- 
ves 'adta, meglehetősen alantjáró coniicuinnml. Maxot 
Ércziné, ki igyekezett meglehetősen énekelni , hogy 
azonban a közönségnek egyáltalán nem tetszett, arról 
sem ö, sem mi nem tehetünk. Egyre figyelmeztetjük, 
ne ugráljon annyit a színpadon, a barázdabillegető 
tempó nem minden szerepben van helyén, sőt néha 
boszantó. A karok kielégitóleg működtek. — Még egyet, 
a vígjátékban Hetényi Laura is szerepelt, -- s nem áll­
hatjuk meg, hogy a franczia szavak kimondásában kissé 
nagyobb óvatosságot ne tanácsoljunk neki, inéit ezút­
tal a boudoirt oly furcsán találta kiejteni, hogy a kö­
zönség egy része majdnem valami olyas helyet érthetett 
alatta, a hova sem Bourbon herczcgnő, sem más hálni 
járni nem szokott.— Közönség meglehetős számmal.

Fővárosi értesítő.
l’est, okt. ló-én.

— ? Tehát holnapi Holnap fog újra megnyílni 
az országgyűlés s bár a legközelebbi ülésfolyam teendői 
nem oly nagy horderejűek, mint egyébkor, nagy érde­
keltséggel nézünk parlamcntaris életünk ezen mozza­
nata elé. Fővárosunk pedig e naptól fogja számítani ez 
évi idényét, mely a be-berobogó fogatok, a tarka utczai 
közönségtől elöjeleztetik. A képviselőház első ülésében 
valószínűleg jelen lesz Andrássy is, ki ma vára tik vissza 
Bécsből, hová a keleti ut költsége miatt tartott minisz­
tertanácsba ment. Ezután pedig búcsút vesz tőlünk s a 
miniszterelnök utazásával hozható összeköttetésbe 
azon hir is, mely szerint a nevezett minisztériumhoz 
legközelebb egy országtanácsos fog kincveztetni. Teen­
dői valóban annyira szaporodtak, hogy Kcrkápolyi és 
Gelich uraktól el sem lehet várni azok helyes elin­
tézését.

Az ennél sokkal fontosabb, a belügyészi és inten­
dáns! kinevezések mai nap is csak azon stádiumban 
vannak, mely e lapok hasábjain már jelezve volt. Som- 
sicb, Péchy vagy Rajner, de határozottan nem Wenk- 
heim fogja ezentúl a munkások kérelmeit meghall­
gatni, vagy a választásokhoz a királyi biztosokat 
küldeni. — A színigazgató kérdésben azonban egy kis 
variatiút kell feljegyeznem, noha daczára annak, hogy 
egy önökhöz intézett távirat, megczáfolni látszék minap 
küldött tudósításomat, azt teljeségében fentartliatom. 
Mert a mi a puszta jelöltséget illeti, arra nézve, mint 
lapjainkból önük meggyőződhettek, nem szenvedünk 
hiányt. Egészen máskép áll a dolog, ha mi neme-ak 
erre vagyunk tekintettel, hanem egyszersmind irodal­
mikig s müvészetileg jogosult jelöltségekről szólunk.

Tóth Vilmos fölött már kimondatott az ítélet. Nemzeti 
színházunk igazgatósága nem jutalom, még altkor sem, 
ha uz mindenképpen megérdemlőt! volna. A hir, mely 
ma bejárja városunkat, (anélkül azonban, hogy eddig 
megvalósult alkalmas lesz sziiiházügyiink reformjainak 
keresztül vitelében hathatósan közreműködni. Az úgy­
nevezett „színházi bizottmány“ k mondásáról van szó, 
mely eddigelé csak hir, do nem valószínűtlen. Ila igen, 
okkor semmi sem ellenzi többé a drámai és operai szak 
különválasztását s ez ezetben talon Kiss Sándor 
ur, ki mellett az „Ellenőr“ ina melegen felszóllal, sem 
vonakodnék a főigazgatói állást elfoglalni.

Mig azonban a nemzeti színház ügye annyi hiva­
tott, hívatlan megvitatom talál, a budai népszínház a 
hideg közöny martalékává lesz. Előadásait csak hébe- 
hóba látogatja néhány buzgóbb műkedvelő, padjai, pá­
holyai üresen tátongnak s megfosztják színészeit még 
azon kevés lelkesüléstől, mclylyel — körülményeik közt 
— Thalianak szentelék magukat. Bedig Molnár és tár­
sulata nem egyit lesznek a közönség érdekében, a já­
tékrend úgy mint az előadások élénkítésére, súlyos átok 
látszik nyugodni az épületen, melyet „a hazatiság emelt 
a nemzetiségnek.“ Valódi gúny íz, mely legszebb ér­
zelmeinket sérti s méltó arra, hogy vele tüzetesebben 
foglalkozzunk. A jó ég tudja, mi lesz belőle.

A napirenden levő tárgyak közül a sajtóperek szá­
mukra s részint tárgyuknál fogva nem kis szerepet ját­
szanak. Nincs hét, melyben egy-kettő ne. kerülne az 
esküdtek elé, legközelebb — 18-án ismét az „Arany 
Trombita“ szerkesztője fogja védelmezni magát Gelléri 
ur ellen. Legújabban pedig ismét más kettő van beje­
lentve a sajtóbiróságnál. Egy harmadik, magánpöre lesz 
a „Magyar Állam“-nak is. „ Alom“ bácsi legalább sokáig 
ment a kúthoz!

** A „Sz —k“ biztos forrásból értesül, hogy a 
nemzeti színházi comite a belügyminisztériumhoz be­
adta lemondását, és azt javasolta, hogy önálló igazgató­
ság állíttassák fel oly módon, hogy mind az operának, 
mind a drámának külön igazgatója legyen. Böhm az 
opera rendezőségéről lemondott.

% A Dunáb ó 1 az úgynevezett „ördög árok“ 
mellett két halász egy emberi hullát húzott ki; a hul­
lában Hollósi János ügyvédre ismertek, ki már régóta 
igen magába vonultunk tűnt fel.

** A „Szab. Egy.“ a „Ilon“ után mint 
„rém-hir“-t közli, „hogy Festetics Leó lenne a nemzeti 
színház intendánsa.

** Egy szép fiatal Icán y Gemmina 
Luiza egy királyutezai kereskedő gyermeke a lánczhid- 
ról a Dunába ugrott, de a „Kolowrat“ matrózai kifog­
ták, semmi baja nem történt.

** De á k V erencz arczképét hozza 
Londonban megjelenő képes lap Kinek a pantini 
kosság elkövetőjének arczképe gyanánt.

TÁRCZA.
Futó visszapillantás a debreczeni nemzet­

őrségre.
(y.) Jól esik visszaemlékezni a múltakra. A kiál­

lott szenvedések, melyeken szerencsésen keresztül ha­
toltunk, még edzik erouket, bátorságunkat, hogy a jö­
vőben ha kell, még többet is kibírjunk.

Kivált ha a szeretett haza forog veszélyben, örö­
mest adjuk oda életünket, a közös édes anya jólétéért, 
boldogságáért. —

Ritkán volt oly alkalom magyar ember részére, 
hogy jelét adja hazaszeretetének, bátorságának, mint 
az 184%-ki időszakban.

Midőn az alvidéki lázongások hire bejárta az or­
szágot, és a nemzet legnagyobb szónoka Kossuth Lajos 
megérttette a veszélyt,mely a hon alkotmányát, épségét 
8 függetlenségét fenyegette : elhagyta az ifjú szerelme­
sét, a fiú szüleit, a férj nejét, s lelkesedve ragadt fegy­
vert, a szenvedő haza megmentésére.

Midőn a tiz első zászlóalj honvéd, legtöbbnyirc 
képzett, miveit ifjak és férfiak, indultak a hnrezok za­
jába : sírva tekintett rajok mindenki, hogy nemzetünk 
ifjúságának ezen virágai a dühös ellenség véráldozataivá 
lesznek.

De másfelől daliás tekintetek, lelkesedésük fölhe­
vítette a hazáért dobogó sziveket, föllelkesítette a két­
kedőket, nekibátoritotta a félénkeket; és rövid idő 
alatt táborba szállt az is az ellenség ellen, ki ezer okot 
hozhatott fel, a rideg számítás okoskodatfonalán , a 
hadviselés terhei alóli mentségére.

A gyöngéd szív- és családviszonyok másodren- 
düekké lőnek a drága hon érdekei mellett.

Talpra magyar,
Ili a haza;
Itt az idő I 
Most, vagy sóim!
Rabok legyünk,
Vagy szabadok :
Itt az idő,
Válaszszntok!

Petőfi e lelkesítő liarezdala viszhangra talált, az 
egész hazában.

Egyesek, községek, városok, vetekedve ragadtak 
legyvert. 6

A nemzetőrségi századok megalakultak.
A hon csöndes polgáraiból daliás katonák váltak, 

.t-t, 1 . ezen 12 gyalog század nemzetőrséget alko
|£>u> Hat főutezíja szerint kettőt-kettőt; mindegyik

század mintegy 200 emberből állott, s igy a 12 század 
körülbelül harmadfélezer emberből álló nemzetőrsereget 
alkotott.

Azokivül, ha jól emlékszünk, 2 lovas nemzetőri 
század is alakult; sőt volt rokkant sereg is, utczánként 
egy egy századdal, tehát mintegy 1200 emberrel; ösz- 
szesen tehát mintegy 4000 ember.

Mert az idősebbek és gyengébb testalkatnak is 
fegyvert fogtak. —

Debreczen utezái gyakorló táborrá változtak.
Már reggel 4 — 5 órakor, az összehívó dobszóra a 

gyalogok, a harsogó trombitaszóra a lovasok gyülekez­
tek a gyakorlatokra; szégyennek tartatott: elmaradni 
a gyakorlatról.

Mindenki elhagyta kényelmét, rendes dolgát, és 
sietett tanulni, hogyan kell védekezni és támadni; győz­
ni, vagy dicsőül harczolva meghalni I

Meghalni!
Oh pedig, mily iszonyú: elszakadni szerelmesétől 

a szerető ifjúnak, nejétől a férjnek, kedves gyermekeitől 
az apának, jó szüleitől az egyetlen fiúnak I

Mindezen érdek háttérbe vonult, midőn a haza 
élete felett sivitott a vihar szele.

De meg, a ki szerette kedvesét, a ki ragaszkodott 
családjához: még több oka volt, megtanulni, hogyan 
kell őket megvédeni a vész ellen, ha kell vérző sebek, 
vagy a halál árán is. —

Már a nyár közepén önkéntes csapat alakult, az 
úgynevezett veres p á n t 1 i k á s o k, kik, Zűri es 
parancsnoksága alatt, Arad segélykiáltására, melyet a 
várbeli katonaság kikirontva pusztított lövetett, csata­
térre siettek.

Ezen itju csapat, mely soha csatában nem volt, 
Angyalkáinál megverte az ellenséget, a sok uhlanust 
rendre szedte le , jól irányzott golyóival, s eldöntötte 
ott a győzcdelmet, rendes katonaság ellenében.

Ki Írhatná le az első győzelem édeni kéjét, mely 
az ifjú csapat szivét áthatotta ; ki rajzolhatná le a büsz­
ke öntudat örömeit, a hazájokért vérző hősök gyönyör­
érzetéhez méltólug VI

Nincs arra toll; nincs arra szó, mely a valóság­
nak megfeleljen! —

Később tornyosultak ismét a vészfellegek a haza 
egén. —

Arad ismét segélyért kiáltott.
Debreczen 2 gyalog és egy lovas nemzetőri szá­

zadot küldött segélyül október elsőbb napjaiban.
lel voltak szerelve szépen, jól voltak fegyverezve; 

bátorságuk, lángoló hazaszeretetük volt a legerősebb 
fegyver.

s á t,
B. Wenkheim Béla ismét beadta lemond á- 

és az cl is fogadtatott.
— A kereskedelmi minisztériumnál a részvény, 

társulatokra vonatkozó törvényjavaslat van tár­
gyalás alatt; szabadelvű szellemben lenne az tartva; az 
engedélyezési rendszerrel sznkitmínak, és a felügyeleti 
jog is korlátok közé szorittatnék, az engedélyezési 
rendszer csak a jegybankoknál és vasutaknál alkal­
maztatnék.

** A b u d a i várostanács gyűlésében szőnyegre 
került a közös iskola ügye, s Brunner plebánus eljárása, 
mely miatt elhatároztatott a vizsgálat megindítása. Ad­
dig is mig ez ügy tisztába hozatnék, az ó-budai tanulók 
az izraelita iskolába lógnak járni, melynek épületét az 
izr. község készséggel engedte át felekezetnélküli is- 
kólának.

** A magyarországi t i s z t v i s e- 
1 ő k önsegélyző utolsó alakuló közgyűlése a budai 
reáltanoda dísztermében f. hó 18-én fog megtartatni.

** Thaisz Elek főkapitány a fenyitőtür- 
vényszéknél rágalmazás! vádat emelt Weinberger Adolf 
és Linzer Antal ellen, azon feljelentések alapján, melye­
ket ezek a közgyűlésnél ellene tettek. Ez ügy vizsgála­
tával a törvényszék Csukási Károly tiszti ügyészt 
bízta meg.

** K c m f József orvostudor hazánkfia, ki 
a magyar szabadságharcz alkalmával a hadseregnél 
mint főorvos működött s a harcz lejártával külföldre 
bujdosott, most Sidneyből (Ausztrália) irt levelet a 
honvédelmi iigyérséghez, tudatva, hogy ha a honvéd­
séghez törzsorvosul 
elfogadni.

** Gyulai 
németre fordítja.

** Pesten az őszi lóversenyek első napja 
vasárnap f. hó 17-én, a második pedig 19-én lesz.

** A z esküdtszéki tárgyalás megtörtént 
Bobula János, a „Slov. Nov.“ szerkesztőjének sajtópe­
rében, melyet ö öt pesti polgár ellen indított. Az es­
küdtszék 7 szóval 5 ellenében bűnösöknek mondotta a 
vádlottakat és egyenkint 50 frtnvi birságban marasz­
talta őket

kineveztetnék, hajlandó lenne azt 

P á 1 „Romhányi"-ját Dux Adolf

Belföld.
*** A „Kecskeméti 1 a p o k“-b a n, mely­

nek szerkesztője Horváth Döme, a következő érdekes 
„szerkesztői nyilatkozat“ olvasható: „Lapunk legköze­
lebbi számában közlött „Újdonság és v e g y e s* 
czim alatti mind három hasábu rovat a szer­
kesztőség tudta nélkül vétetett fel.“ Tessék kitalálni, 
milyen lehet a kis heti lapnál a szerkesztőségi felü­
gyelet?

*** A z egész országban 60,000 hon-

Midőn Aradra megérkeztek Kikerülve a vár­
beliek figyelmét — az aradi polgárok tárt karokkal fo­
gadták, mint megmentőiket.

Szép jelenet volt az,midőn cgy-egy nemzetőrt öt­
hat aradi polgár, öt—hat hölgy vett körül, karonfogva, 
ruhájánál fogva huzva, vetekedve egymással, hogy ó 
hozzá menjen szállásra. Ily kvártélyozók csak háború 
idején teremnek, midőn nagy a veszély, de még nagyob 
a lelkesedés.

Hu mindig igy tartott volna!
De Berger, a várparancsnok csakhamar észrevette 

magát; fájt neki, hogy a vár alatt haladtukban rájok 
nem lövethetett.

Iszonyú ágyutüzbe vette a közelfekvő várost, 
melynek legszebb épületeit már balomra döntötte. Hat 
órán át tartott a pokoli zaj, mintha ég és föld öszsze- 
sznkadt volna.

A piaczon felállított nemzetőrségre, a háta me- 
getti házak leomló faláról hullott a sok kődarab; majd 
egy-egy bomba szakadt le rájok.

Nem lehetett semmit tenni.
Tűrte békével.
És ez igy ment majd mindennap.
Hozzá kellett szokni.
Utoljára, szabad térre állva, s a várnak fügét mu­

tatva, dévajkodtak a vár sánczain levő tüzérekkel és 
golyóikkal; szerencsére egy sem találta őket.

A mi visszafelelő ágyúink alig árthatak a várnak.
Végre beleunt az ellenség, abbahagyta lövöldö­

zéseit, a rombolás munkáját,— hogy azt más. vagy har­
madnap ismételje....

A debreczeni nemzetőrség rendesen a várhoz leg­
közelebb cső őrhelyeken szolgált, nz ott levő kislengyel 
csapattal.

Mindig emberül megállotta helyét.
Jött a hir, hogy Tömösvárból 12000 ember jön 

támadni Aradra, s már Lippát fenyegeti.
Nemzetőrségünk Lippára parancsoltaiéit.
A hosszuszui hegyeken ütött tábort, honnan a vá­

rost fedezni kellett.
Egy reggel, a mint széttekintett, a kis gyalog csa­

pat parancsnoka Ábrahám őrnagy, észrevette a távolié 
hömpölygő ellenséget, mely szegény oláh testvéreinket 
tolta előre.

Mind közelebb-küzelebb húzódott a tömeg, " 
mig lőtávol,ságba esett.

Nemzetőrségünk tüzelt rájok, s egy perez alatt 
rohamra indult.

Az ezerekre menő ellen:ég nohány perez alatt 
meg volt verve.

A gyalogság és az ott volt 9 honnover huszár oly
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Svédet soroztak be a legközelebbi ujjonczozás alkaloid- 
I yal mivel öt korosztály állott a síkra. Van tehát már 

Sj kilátás olyan időre, melyben reményllietjük eljönni azt 
a napot, midőn gondolhatjuk, hogy valaha talán mégis

■ lesz honvédségünk.
*„* A váradi h e g y c k e n múlt hétfőn 

8kezdődött meg a szüret, és tart valószínűleg csaknem 
;az egész héten, mivel a munkások kevesen vannak. Az |

■ jdő is kedvez a vigalomnak. A bort 7 S forinton vá-1
Isárolják. ..

*„* Örvendetes hír g y a n a u t meg- 
1 említhetjük, hogy a vasúton január 1-től negyedik hely 
mis lesz.

A m.-s z i g c t i diákság Váradi Gábor 
i képviselőt, ki az ifjúságnak legkedveltebb barátja, 
Imielőtt Pestre utazott volna, fáklyászenével tisztel­

ni te meg.
%* T e m e a v á r a Mátyás király szobrára 100 

■ ftot ajánlott, s e czélra még ott egyesek gyűjtéseket 
í; rendeznek.

•/Egerben f. hú 10-éu a hevesmegyei bal­
oldal értekezletet tartott, melyben egy nyilatkozat ké­
szíttetett a hevesi és k.-szolnoki megyék balpárti kép­
viselőihez, melyben a már megunt kir. biztos elmozdítá­
sáért, s átalában a kivételes állapot megszüntetéséért 
az országgyűlésen szót emelni kéretnek.

Maros-Vásárhely közgyűlése állandó sziliház 
' építését határozta el. Alapul a költségvetésre a város­

ban eladottpálinka mérésre és főzésre vetendő adó szol­
gálna, e végett a terv az illető minisztériumokhoz fel is 

1 terjesztetett.
— Somogymcgye több községében egyességileg 

oldatott meg a szőllődézma ügy; a megváltási ár, tiz 
évi közép ár arányában, csebrenként 4—ő forintban 

1 vétetett fel.
V D é z s r ő 1 Írják: A törvényszékek szerve- 

I zése alkalmával a Királyhágón inneni megyék törvény- 
3 széki területekre fognak osztatni, lesznek tellát nem 
* csak adó, de törvényszéki kerületek is, s a régi megye 
1 csak a közigazgatásnál marad meg. Mily nagy zavart 
I idéz elő, ha ugyanazon falu közigazgatási tekintetben 
1 egyik, törvénykezési és adó tekintetben más kerületbe 

tartozik. A megyéket kár háborgatni már a végleges 
rendezésig.

%* A pere d-z s i g a r d i honvédemléket f. 
hó 17-én fogják leleplezni. Pozsonyból többen szándé- 

; koznak; vasúti jegyek leszállított áron lesznek kap- 
- hatók.

*„* A Marosszéke n cső T ó f a 1 v a 
község szomorú sorsát ismertettük már egyik közelebbi 
számunkban, most okát is megírhatjuk a szerencsétle- 

í nek esetének. Apor Károly b, 1842-ben egyedüli birto­
kos volt Tófalván s a lakosság által addig birt telkek­
ből és külső javakból sokat magáévá tett; ezt kénysze-

mészárlást követett el, hogy a hegyeken és szakadékai- 
ban százával hevertek a szegény áldozatok, többnyire 
fölbujtatott oláhság. . .

Édes volt e győzelem.
Mindenki elfelejtette, hogy már 0 napig nem pi­

hent, ruhát nem válthatott, hogy rendesen sem étkez­
hetett.

Az első győzelem hatása leírhatatlan.. . .
De másnap rendes katonasággal volt dolga.
Tizenkétezer ember jött az összesen, a kapott se­

gítséggel együtt, alig ezerkétszázra menő, lippai sereg 
ellen. —

Folytonos lövöldözés, folytonos harcz, éjjel és 
nappal, 48 órán keresztül.

Az ellenség még egy talpalatnyi területet sem 
nyert. —

Végre a nagyidaiak sorsára jutott a sereg: elfo­
gyott a lőszer.

Rendben vonult vissza a kis sereg, a Maroson át, 
az ellenség folytonos kartácstüze által üldöztetve.

Nemzetőrségünkben egyetlen egy haláleset sem 
fordult elő; a kapott sebek nem voltak életveszélyesek

Ha utána ered seregünknek az ellen: mind elfog­
hatja : egyetlen egy töltése sem volt a micinknek.

Az ellenség csak 4 nap múlva mert át menni Rad- 
uára, seregünk kivonulása után. —

Ó Aradra visszatért a kis sereg, leveretve bágyad­
tan ; aléltan bár,de törve nem.

Az óaradiak testvérileg fogadták, ápolták őket, a 
hol csakhamar kipihenték fáradalmaikat.

Most az oláh falvak megfenyitésére, majd a leg­
veszélyesebb pontokon őrködésre használtatott nem­
zetőrségünk, mint a rendes katonaság.

Mindig dicséretesen viselte magát. . . .
Legnagyobb boszusága az volt, hogy az. uj-aradi 

csatában — a hol cseh tüzéreink árulást követtek el, 
nekünk fordítván saját ágyúinkat - puska lövésnélkül 
kellett megfutnia.

Futásküzbeii két felöl ágyuttizben, harmadik felöl 
a rohanó, s már már rajok csapó ellenséges uhlánus csa 
pat által üldöztetve, csak Ábrahám őrnagy ügyes ve­
zetése és Kun, az aradi hires tüzérnek, fejeiken keresz­
tül az ellenségre szórt, kemény lövései utján szabadult 
meg, midőn a tölök 10 lépésnyire futó lengyelek rakásra 
hullottak, — a dcbreczcni nemzetőrségnek, mely a 
Maros partja szélén folyvást összetartva haladt, egyet­
len egy híja sem esett . . .

így pecsételte meg a dcbreczcni nemzetőrség az 
1848-iki törvények iránti szeretőiét; míg más része 
Erdélyben küzdött vitézül, Rém alatt, kinek kiváló sze­
retjében részesült.........

rüségböl eltűrték a báró kegyenczei. 1848-ban, midőn 
másokra a szabadság hajnala derült, e falunak sírja lön 
megásva, mert bár az 1819 iki úrbéri összeírásba a la­
kosok, mint colonusok vannak bejegyezve, bár e község 
donationalis jószág, mégis Apor b. pert kezdett ellene, 
hogy lakói 1842-ben contractus mellett kapták birtokai­
kat. E pert Apor megnyerte. És a báró egész karaffai 
kegyetlenséggel most tartja a végrehajtást. Ki zavarta 
tűzhelyeiről a népet; a falu apraját, nagyját, eső, szél­
vész kínozza a szabad ég alatt. Könnyeivel vigasztalja 
az apa éhező családját. Koldus, hazátlan lett e nép. 
Apor Károly bárót, a királyi tábla elnökét átkozza most 
ott minden porszem.

%* Egy kolozsvári szabómester, ki jog­
védelmi harczinikban, mint honvéd, tényleges részt vett, 
a legnagyobb hazafit Kossuth Lajost elsöszülütt gyer­
meke keresztapjául meghívta, Kossuth egy hozzá inté­
zett levélben tudatja, hogy az egykori derék honvédtől 
elfogadja a komaságot.

V Egy Lónyay-huszá r, vagy szente­
sített osztrák-magyar műszóval, fináncz, ugyan csak 
megjárta a szegedi kofasoron. Dohányt akart venni egy 
honvéd egy asszonytól, ez figyelmeztető vevőjét a közel 
circáló fináncéra, de amaz honvéd! rangjának öntuda­
tában fitymálta az egész dolgot, megjelent tehát a fi­
náncé, s mindkettőt felszólitá, hogy őt kövessék; az 
asszonynak nem tetszett ez a mulatság s bátorságot vé­
vé n magának a honvéd fogolytárs oldala mellett: hirte­
len lecsípte a finánezot négy körméről, mire a kofaczéh 
is neki rohant, s szépen eldöngették kis székeikkel.

*** A vajda -hunyadi vár íőterrnénck 
fedélzetére már feltétetett a koszorú, mi egy kis ünne­
pélyességgel ment végbe; volt zene, mozsarak durro­
gása és pohárköszöntés. A munkásokkal nagyban halad­
nak előre, az idő is kedvező rájok ; liihetőcn nem sokára 
az egész épület fedél alá jö, s akkor nem félthetjük 
többé a hazai kincset.

*** Erdélybe n a román atyafiak több helyen 
megtagadták az esküt, midőn a honvédségbe fel akar­
ták őket esketni. Furcsa, hogy a kormány, a választá­
sok alkalmával e népet megtudta nyerni a maga részére 
és most nem tudja arról meggyőzni, hogy a honvédség 
a közös hadsereggel nem áll szem közt: vagy talán nem 
is úgy van ?

— A (l a 1 in a t i a i zavargások összeköttetés­
ben volnának a „N. F. Presse“ tudósítója szerint, a 
montenegrói rendháboritásokkal, és az orosz propa­
ganda hajtogatásának lenne következménye. A zavargá­
sok folyvást tartanak; a fülkelök az ellenük küldött ka­
tonai kisebb csapatokat megverték, egy főhadnagyot s 
több katonát megöltek, és néhányat elfogtak. Erősíté­
sek küldettek a felkelők ellen, kiknek száma mintegy 
10,000-re megy.

A Lajthántulról.
— Az október 14-én tartott minisztertanácsban, 

melyben a közös, és itt levő magyar miniszterek is je­
lenvoltak, ö felsége elnökölt. Tárgyai voltak : a keleti 
utazás költségei, és Magyarországnak a bécsi bankhoz! 
viszonya.

— Ő felségének keleti útjában kísérete követke­
zőkép van megállapítva: szárnysegéde b. Bcchthols- 
heim őrnagy, gr, Uczküll, Krigsliammer, Groller; szol­
gálattevő tiszt. gr. Szirmay kapitány; a katonai iroda 
elnökei Reck ezredes, Kraus ezredes; államtanácsos 
Braun, udvari tanácsos Pdpay, föudvarmcster Hohenloe 
herczeg, gr. Bcust, osztálytanácsos Hoffman, Tesclicn- 
berg, udvari titkár Braniczany, gr. Andrássy Gyula, 
Pléncr, aladmirál Tegcthoff, és fregatt kapitány Fűnek, 
Raymand, Mayr, Biankó, és két orvos. — A bécsi török 
követ llaydar Effendi a napokban Konstantinápolyija 
utazik, hogy ö felségének oda utaztakor jelen legyen és 
ő felségét Suezbe kisérje; a mi az alkirályt nagy kelle­
metlenségbe hozza, mivel a követnek, mint a szultán 
képviselőjének jelenléte ot háttérbe szorítja. Az alkirály 
elhatározta volna, hogy lm a szultán személyesen megje 
lenik, ő részt nem vesz az ünnepélyben.

Külföld.
— Spanyolországban a köztársasá­

giak — a hivatalos nyilatkozatok daczára — folyvást 
előtérbe nyomulnak. Azon hír, mely távirati utón már 
közöltetett, hogy Valencia a felkelők hatalmában van, 
a legnagyobb figyelmet érdemli. Mert Valencia első rendű 
erősség; a múlt héten pénteken tört ott ki a fölkelés és 
azóta nem tud a kormány semmit, mi a kormány kelle­
metlen helyzetét igazolja. Ezen HK) ezer lakossággal 
bíró város helyőrsége vagy a felkelőkhöz állott, a mint 
már részben jeleztetett is, vagya közlársagiak által le­
fegyverez tetett ; mindkét eset a köztársaságiak javára 
magyarázható.

A kormány ostrom alá véteti a várost; azonban a 
köztársaságiaknak azon nagy előnyük van, hogy a város 
szűk utczáiban igen könynyü, torlaszokat emelni s véd­
erőt kifejteni, inig az ostromlóknak, ha behatolhatnának 
is, rendes katonai erőt kifejteni nincs hatalmukban.

E szerint tehát Spanyolországban nyílt polgárhá­
ború dühöng, és Thomas olaszherezrg királyjelöltsége 
baljóslatok mellett hagyatott helybe Viktor Emmanuel 
által. —

— 1 r 1 a n d ban a féni mozgalom ismét ha­
talmasan emeli fel fejét. — Vasárnap, egy Dublinban 
tartott népgyülésen 120,000 személy jelent meg, s az 
kedélyek annyira izgatottak voltak, hogy a rend­

őrségnek minden erejét meg kellett feszíteni a kitörés 
meggátlására. —

— Francziaországban bal csillagot 
tűnt fel a császárságra, mely minden perezban kitörhet# 
vulkánon ingadoz. Még el sem múltak a törvényluaé 
test későn összehivatása miatti mozgalmak, már a mun­
kás mozgalmak, habár nem közvetlen politikai okokból 
is, de a politikával összefüggésben, uj gyHanyagot szol­
gáltatnak az uralkodó izgalomhoz.

Az Aubinhan kitört munkás lázadás folyvást tart, 
melynek már eddigi tudomás szerint is, 16 liaíott— köz­
tük 13 a néző közönség közöl — és 20 nehéz sebesült 
áldozata van.

A ehassepot fegyverek kitűnősége ismét bebizo- 
nyult, a polgár vér patakokban ömlik, mig a nagy csá­
szárné kéjutazásán mulatozva jár. Néhány követ dobál­
tak a katonaságra, s a vitéz katonaság azonnal lőtt és 
ártatlan vért ontott. A császár hétfőn a boulognei erdő­
ben kocsikázott, de igen hideg fogadtatásban részesült. 
— A „Figaró“ jelzi a hirlnpbélyeg eltörlését. A magyar 
minisztereknek ez esze ágában sem áll.

— A porosz lapok már is, alig'hogy a 
porosz koronalierczeg elhagyta Bécset, kezdik kiábrán­
dítani Ausztriát azon álmából, hogy a két udvar köze­
ledett volna egymáshoz. A személyes viszonytól ezúttal 
függetlennek nyilvánítják a politikát, mely Poroszor­
szágra nézve egészen más irányban vezetendő Ausztria 
ellenében, mint azt némely bécsi bölcsek hinni szeret­
ték volna a hcrczegi látogatás folytán. —

Az amerikai államokban, folyó 
hó 12-én hajtattak végre az ohiói és jóvai kormányzó­
választások ; a republicanus párt nagy többséggel győ­
zött ; a fekete választók élénk részt vettek a választá­
sokban.

= Ausztriának Poroszországhoz! viszonyai a 
mint azt a N. fr. Presse örömmel constatirozza, ko­
molyan javulni kezdenek. Nemcsak a koronahcrczeg 
Becsbe jövetele valósodott meg, hanem gróf Bismarck 
Atachéeja báró Kcudell is megérkezett Varzinból, S 
mindez oda mutat, hogy a barátságos közeledés iránt 
nem csupán a porosz udvar, hanem maga a szövetségi 
kanczellár is érdekkel viseltetik. Ilyen körülmények 
közt épen nem feltűnő, ha a berlini hivatalos lapok va­
lódi előzékenységgel imák Ausztriáról, igy többek közt 
a miniszteri Provincial Correspondence, mely a porosz 
koronaörökös látogatásának Bécsbcn igen nagy fontos­
ságot tulajdonit s egyenesen kinyilatkoztatja, hogy ezen 
látogatás a barátságossá lett viszonyok eredménye, s 
hogy az Ferencz József által hasonlóan a legelőzéke- 
nyebb módon fogadtatott. Ez alkalomból megemlítjük a 
Pester Lloyd azon hírét is, hogy Werther bárónak va­
lami osztrák kitüntetésre lehet legközelebb kilátása.

= Legújabb hírek szerint ő felsége 
Ferencz József 1 napot fog időzni Konstantinápolyban, 
Jeruzsálem és a szent sir megtekintésére két nap van 
szánva. Ő felsége f. hú 27-én érkezik meg Konstan- 
tinápolyba.

= A k h e d i v e részvétele a suezi ünnepélyes­
ségekben kétségessé vált. Kairóban a magyar király fo­
gadására a legnagyobb előkészületeket teszik, ide no­
vember 7. vagy 8-kán fog érkezni. A nilusoni útra egy 
egész hét, nov. 9—16-ig van szánva, s innen történik 
az utazás Porte-Saidba, a megnyitási ünnepélyhez.

= Raguzából, okt. 15-ről Írják: „Ma a 
községtanács tanácskozmányt tartott, mely folytán a 
felkelők egy küldöttség által íelhivatnuk, hogy mielőtt 
katonai beavatkozás történnék, vessék alá magokat a 
törvényeknek. Ha ezen felhívás sikertelen maradikkor 
a katonaság lép közbe. A felkelők mintegy 1000-en 
vannak; s a hegységekben foglaltak el védelmi állást.

— Zárában, okt. 14-én az országgyűlés 'a 
népiskolai törvényt a nemzetipártiak heves ellenállása 
daczára elfogadta. A nemzeti párt azon indítványa, hogy 
a kormánynak megróvú szavazat küldessék, nagy több­
séggel elvettetett.

= Londoni hír szerint Derby erősen szen­
ved köszvényben, állapota aggasztó.

Legújabb

— M a d r i d, okt. 15. Egy kormányi prolda- 
matio a kitűzött határidő alatt meghódolni kívánó va­
lenciai fölkelőknek teljes bünbocsánatot ajánl. A csa­
patvezetőknek csupán életük niegkegyehnczésc igértetik.

— C a 11 a r o, okt. 15. A felkelők zöme Castel- 
nuovo és Risano közt áll. Azoknak ereje iránt változnak 
az adatok. A Dragal-crődöt és cerkvicei ágvuházat jól 
felszerelt fölkelök zárolták körül. E két helynek őrsége 
vitézül tartja magát. A monteaegróiakmik a fölkelőkkel 
való minden közlekedés a legszigorúbban meg van 
tiltva. • ■

Közgazdászat.
(K.) Debrcczen, oki. 16. Az életmű mi csikkeknél 

a lorgalom szünetel, a főbb forgatom a tengerinél létezik, 
naponta sok s kelendő. Az Idő kissé htis, egész nap boron­
gás, esőre hajlandó.

Bécsi tőzsde, okt. Ili. Cs. arany 6—85, ezüst 120—26,

*
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Pestien, király-uiezn i-só tszám.

REIMANN és TEMESVÁRT
ajánlják újon nyitott magyar

lábbeli fgyári raktárukat
„A MAGYAR KORONÁHOZ“

miniléimemii

rjrziiez.
nagyban és darabonkint való 

juta ti y o s eladás á fi*

Kivonat a nagy árjegyzékből.
líraié száméira.Hölgyek számára.

1 pár papucs .............................................................
, pongyola czipő, szövetből.....................................
, „ „ bőrből vagy ripszből ...

ti .. „ „ eberlastingból
sarkkal és díszítéssel ...

oldalluző topánka..................................... 2.
„ ,, sarkkal I í.

topánka fűzőlyukakkal, legfinomabb I í
díszítéssel................................................ I j* 5

topánka sarkkal, mgony-huzóval 'S-
magyar lábikra-topán, sarkkal, fdzŐ- §1 -~

lyukakkal, leglinornabb díszítéssel I
magas lábikra-czipő, sarkkal fűző- l ~ 2
lyukakkal, fénybőr borítékkal, leg- 1 ,5
linomabban díszítve, félrámára !

fehér kivágott báli czipő..............................
„ „ „ topány sarkkal, előlfúző .

báli topány atlasz-, moir antique- vagy selyemből, 
minden színben................................................

Kit. kr. 
■ 80

80

Krt.
I pár bőrpapucs

2 90

5 50

Mieányok száméira.

pongyola-ezipő, bőrből, ripsz- vagy eberlastingból
bőrboritéku nyári czipő..........................................
párisi czipő, zergebőrből, cbagrainbőrből, sarkkal,

fűzőlyukakkal, szalaggal................................................3
párisi czipő, sálon vagy oroszfényezett bőrből . 4
topány fényesíthető, diagram- vagy zergebőrből

(legfinomabb fajta) rugonybuzóval..............................3
topány duplatalppal  ..................................4

„ salon vagy oroszfényesitő bőrből ... 4
„ duplatalppal............................................... 5

czizma legfinomabb, fényesitliető vagy zergebőrből 8
1, ,, „ zerge- vagy bagaria­

bőrből  9

t —
1 60

Az ár és

csizma salon vagy oroszfényezett bőrből . . .12
„ duplatalppal ................................................13

Piték száméira.
topány fényesíthető , zerge- vagy cbagrainbőrből,

rugany-huzóval ....................................................... 2
topány duplalalppa! ......................................................2

„ fényezett salonbőrből......................................... 3
csizma fényesíthető vagy zergebőrből ... 4
duplatalppal.................................................................. 6

Gyermekek száméira.
félezipő bőrből vagy szövetből..............................
bőrboritéku czipő bőrből, eberlastingból, ripszből

vagy szövetből............................................................
bőrtopánka..................................................................
topány eberlastingból fényezett bőrfoglalással 
lábikra-czipő bőrből vagy eberlastingból . .

Ugyanitt kaphatók mindennemű posztó-, nemez- és bnndás-topánok.
és 20 kr csomagolási díj beküldése mellett, a megrendelt áruk a leggyorsabban elkii

félezipő bőrből.................................................
topány eberlastingból, bársonyból vagy bőrből 
lábikra-topány ,, ., „
sarkkal és fényezett bőrfoglalással 

magas lábikra-czipő légiin, eberlastingból surkki 
fényezett bőrfoglalással, fűzőlyukkal, leg linóinál 
ban díszítve, félrámára . ...............................
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Árverési hirdetés,

október 27-dik napján
d. e. O órakor nyilvános árverés 
utján készpénz fizetés mellett sl 
fognak adatni. Mire a venni kirí­
nék megbírálnák

Debreczen, okt. 12. 1869.

Mi e i m a n ti é s T e in e s v ti r u
HMocsy József,

139. 1-

Ar ver esi hirdetés.
A debreczeni kir. váltótorvényszéknek f. évi okt i én 8380. sz. 

». kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Imre Gábor ii»v- 
véd mint Hegedűs Károly csődtömeggondnok a felperes részére Leiden­
frost Gyula mint alperestől 1300 Irt váltói tartozás s járulékai erejéig 
lefoglalt 3 db, összesen 2700 afrt váltói tőkéről szóló a Hegedűs Károly 
csődtömegébe bejelentve s megítélve levő activkövctelés a debreczeni 
m. k. e. b. váltótörvénvszék tárevaló teremében f é

137.
váltótörvényszéki kidiildiitt 
2—2 végrehajtó.

k. e. b. váltótörvényszék tárgyaló teremében f. övi

október íí-lk napján d. e- 1« órakor
nyilvános árverés utján készpénz fizetés mellett, esetleg névszerinti ér-
.................is el fog adatni. Iliire a venni kívánók meghivatnak

' 14-én 1809
Háthory Sándor,

váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó.

léken alu
Debreczen okt.

141. 1—3

(lözDialoni-társnlatl
Mi ö s ff iß si I «> s.

A debreexeni „István“ gőzmalom-társulatnak az alap­
szabályoknak 23-ik § sa értelmében f. évi október 31-én d. e. 
10 órakor a polgári kasxinó nagyteremében tartandó féléves 
rendes

k ö z y is 9 é * t; I» e*
a részvényesek megliivatnak.

Tárgy : 1. Az. igazgatónak az I860, év első felében tett 
üzletek eredményéről beadott jelentése. — 2. Az elnöki és 
®§yéb utasítások tárgyában beadott küldöttség! jelentés stb.

Kelt Debreczcnben, az „István“ gőzmalom-társulat, vá­
lasztmányának f. évi szept. 2-án tartott üléséből.

Imre, m, k. Vincze Viktor, m. k.
társulati elnök. ne o

Ä1MIIII fcASS®
órás Debreczenben.

Ezüst hengeróra 4 rubinkőre 
járó patent üveggel - -

finomabb ar. szegélylyel ugró 
Egész aranyozott compassal 
Angol mintára lapos kristály—

üveggel ..............................
Gazdászali óra (remontoir) - 
Ezüst borgonyórák 13 rubin 

kőre, patent üveggel, ugrós

(Boltja a városháza piaezi részén levő 
.«Ttiröklltiz** czimzelt dohány-, szivar-« 
bélyeg-eladási helyiségével egybekölletésbcn.)

Van szerencséin a t ez, közönség figyel­

mébe ajánlani a legdusabban felszerelt óra- 
raktáramat, a lehető legolcsóbbra le­
szállított áron, egy évi íréi­
ben jótállás mellett.

Einom angol mintára - - 15—1*
Kettős fedéllel - - - - 15-1*
Kettős fedéllel angol mintára 19—1* 
Remontoir ----- 25 — M 

141 Horgony ói ák , melyeket fel­
lőj bűzni soha sem kell » 40—4* 
jg|8 napos pendul-ór.y - - 19—2*

1

X

d. u.

i

sebei
valiá
Lény
Sassi

A debreczeni kir. váltótörvény- 
széknek f. évi okt. 11-én 8625.ii, 
alatt kelt végzése folytán ezennel 
közhírré tétetik, tnikép Mayor Fi- 
rencz mint felperes részére Pet- 
rovszki János mint alperestílöliOO 
frt váltói tartozás és járulékai ere­
jéig lefoglalt ingóságok, nevezete­
sen különbféle készített bírok, 
bolti felszcrelvények és egy zon­
gora, nevezett alperesnek helybeli 
nagypéterfia-utczáni lakásán f. én

figyel

állitta
]
1

frt. 
8- 1 

1 1 — 12 
12 15

U
Ezen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos árak melle11 

ajánlom arany úri és női óraimat, franczia 8—14 napig járó és illő; már- 
vány, alabástrom, bronz s vas üntvdytoku üvegboriték alatt le** 
asztali és függő aranykerete* óráimat, inga (pendul) órákban a legkisebbtől' 
legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nagy választékban.

van vf 
acera

1
lottak 
szérűi.

I
válasz! 
messze 
pogány 
kább 1 
gyó jó 

IV
tüdejét 
közöns 
intends 

M
megsza 
mely a. 
tekint í 
dúsait 1 
hogy ki 
árverés 
húroms: 

I bor gye 
. mely 0i 

csakis <j 
világvás 

j kozók é 
j és a nei 
I idvezüié 
I elevencl 

S I
, a haza 1
*

Sc b wart w a I d i fali óráim b t b e l e 11 e n olcsó árért, 
fi t uO krron szintén egy évi jótállás mellett.

kezd'«

társulati jegyző
Felelős szerkesztő s Kitoló-tulajdonos: l(‘gmcgeldgedcttebb árt kérek

OI6I1 Károly
ebrcczcn. 1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

rülfogjál 
11 mint esti 
i hivataléi 
# hoznak! 

Mii
I hetni mii 

Mii
1 kegyes, 
■ lom csa

l idékrőli megrendelések a levél átvételétől számítva 3 nip !,áért OS 
nuina küldetnek szét, mivel elvem, csakis egész tökéletes kipróbált állapotba11 |B csatorna

g ván, elél 
De

Órákat cserébe elfogadok valódi értékükben, 
ár van, s ára minden jószágon rajta van, a csere a
igen könyii és biztos.

s mivel nálam határozott 
t. ez. közönség részér*'

levő órákat adni ki üzletemből.

Kijavítások elvállalóinak


